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Урок за 16 февруари 

Богатият млад мъж 
Ключов стих: "Пак ви казвам: по-лесно е 

камила да мине през иглени уши, отколкото 
богат да влезе в Божието царство." 

Матей 19:24 

Избрано Писание:  
Матей 19:16-30 

Един млад мъж с голямо имущество дойде при 
Исус, коленичи пред Него и попита: "Какво да 
правя, за да наследя вечен живот?" (Марк 10:17; 
Матей 19:20; Лука 18:18). След кратък разговор 
между тях Исус каза: "Ако искаш да бъдеш 
съвършен (на гръцки: пълен), иди, продай имота 
си и раздай на сиромасите, и ще имаш съкровище 
на небето" и "вземи кръста и Ме следвай". Когато 
младежът чу това, "той си отиде натъжен, защото 
имаше голямо богатство". Матей 19:21-22; Марк 
10:21-22 

Тогава Исус каза на учениците Си: "Трудно е (на 
гръцки: трудно) за богатия да влезе в небесното 
царство." След това добавя думите, които се 
съдържат в нашия ключов стих: "по-лесно е 



Зората 30 

камила да мине през иглени уши, отколкото богат 
да влезе в Божието царство". Учениците "много 
се учудиха и попитаха: "Кой тогава може да се 
спаси?" Исус отговори: "За човеците това е 
невъзможно, а за Бога всичко е възможно." Матей 
19:23-26 

Преди това Исус е наставлявал: "Не си трупайте 
съкровища на земята", а вместо това "Събирайте 
си съкровища на небето", защото "където е 
съкровището ви, там ще бъде и сърцето ви". 
(Матей 6:19-21). Също така, в притчата за сеяча 
Исус е обяснил, че семето, паднало сред тръни, 
които след това поникват и задушават семето, 
представлява онези, които чуват Божието Слово, 
"но грижите на този живот и измамата на 
богатството задушават словото и го правят 
безплодно". Матей 13:22 

Апостол Павел предупреждава: "Но хората, които 
копнеят да бъдат богати, падат в изкушение и се 
улавят от много глупави и вредни желания, които 
ги тласкат към разруха и гибел. Защото любовта 
към парите е коренът на всички видове зло. И 
някои хора, жадувайки за пари, се отклониха от 
истинската вяра и се пронизаха с много скърби". 
1 Тимотей 6:9-10 
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Богатият човек обаче, който напълно е предал 
сърцето си на Господа и искрено търси Бога, 
може с голямо смирение и покорство да отговори 
на небесното призвание и да развие характер, 
който да е угоден на Небесния Отец. В Писанията 
са описани няколко души, които са направили 
точно това. Закхей, макар и главен сред 
митарите, "се опита да погледне Исус" и е описан 
като "богат". (Лука 19:2-9). Йосиф от Ариматея, 
който е описан като "богат човек", моли Пилат за 
мъртвото тяло на Исус и го полага "в собствения 
си нов гроб". (Матей 27:57-60). Никодим се 
присъединява към Йосиф и донася много голямо 
количество аромати, за да помаже тялото на 
Исус; следователно и той трябва да е бил богат. 
Йоан 19:39-42 

Най-великият пример за човек, който е бил богат 
и напълно подчинен на нашия Небесен Отец, е 
Исус. "Макар да беше богат", първият и главният 
от цялото Божие творение, все пак заради 
бедното стенещо творение "стана беден" и 
"слезе от небето". Той доброволно стана 
съвършен човек и даде живота си "като откуп за 
всички, за да бъде засвидетелстван в 
определеното време". 2 Коринтяни 8:9; Йоан 3:13; 
6:38-51; 1 Тимотей 2:5-6 
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